
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 831
van KARIN BROUWERS
datum: 8 mei 2020

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Mobiliteit  -  Memorandum of understanding met het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest

In mijn vraag om uitleg (nr. 270) tijdens de vergadering van de Commissie voor Mobiliteit 
en Openbare Werken van 7 november 2019 over de slimme kilometerheffing in het 
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest, vroeg ik eveneens naar een stand van zaken m.b.t. het 
memorandum of understanding tussen het Vlaamse en het Brusselse Hoofdstedelijke 
Gewest waarin een gezamenlijke visie zou worden verwoord en plannen zouden worden 
ontwikkeld over een aantal mobiliteitsproblemen die beide Gewesten gezamenlijk treffen. 
Dat akkoord werd uiteindelijk echter nooit ondertekend door het Brusselse Hoofdstedelijke 
Gewest.

Hierop antwoordde de minister: “In de vorige legislatuur werd er gewerkt aan de opmaak 
van een ‘memorandum of understanding’ over de verschillende intergewestelijke 
mobiliteitsdossiers tussen het Vlaamse en het Brusselse Gewest. Dit memorandum is toen 
in de ontwerpfase blijven steken en niet gefinaliseerd, noch ondertekend.
In het gesprek met minister Van den Brandt hebben we gevraagd om dat eens te 
onderzoeken, om te zien wat er moet veranderen. We gaan kijken of we daar verder mee 
kunnen gaan werken. Het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest moet eerst onderzoeken of 
men daartoe bereid is. Wij willen alleszins een constructieve omgang in de toekomst om 
te zien waar samenwerking mogelijk is en waar oplossingen kunnen worden aangeboden.”

1. Heeft de minister intussen overleg gehad met Brussels minister van Mobiliteit Van den 
Brandt over het memorandum of understanding? Indien neen, waarom niet en is er 
een datum vooropgesteld?

2. Zal het memorandum of understanding ondertekend worden? Indien neen, waarom 
niet? Indien ja, wanneer zal dit gebeuren?

3. Moet het memorandum eventueel nog worden aangepast? Indien ja, wat zal er 
gewijzigd worden en wat is de verdere planning en timing voor het finaliseren van het 
memorandum?

4. Indien het memorandum intussen is gefinaliseerd, is het mogelijk om dit memorandum 
aan het Vlaams Parlement te bezorgen?
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VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 831 van 8 mei 2020
van KARIN BROUWERS

1. Er is regelmatig contact en overleg met het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, zowel op 
administratief als op politiek niveau. Deze contacten zijn constructief en er wordt 
gewerkt rond concrete dossiers. Specifiek het ik tijdens de diverse 
overlegvergaderingen met minister Van den Brandt o.a. gesproken over het 
Memorandum of Understanding.

2. Ik zet in afwachting van de verdere behandeling van het memorandum of 
understanding in op de concrete vooruitgang op het terrein, gedragen door 
beslissingen van de twee gewestregeringen. Het uitgangspunt blijft evenwel dat er 
een memorandum wordt getekend tussen beide gewestregeringen.

3. Elk akkoord of MoU moet in overleg tot stand komen. Het is evident dat dit kan leiden 
tot tekstwijzigingen. Tot vandaag is er echter nog geen ondertekend memorandum of 
understanding. 

4. Zodra het memorandum is gefinaliseerd, zal dit uiteraard overgemaakt worden aan 
het Vlaams Parlement.


